



中国航空报

展月桂风采 树榜样力量
第十二届航空航天月桂奖
颁奖典礼掠影

4版

■ 邮发代号：1-5492, 81-183
■ 第3246期 2017年12月28日 星期四 (今日8版)

CHINA AVIATION NEWS

为您导读
航空工业光电所
电话：0379-63323027
网站：www.avicoptronics.com

■ 中国航空工业集团公司 主管 主办 ■ 国内统一刊号：CN11-0075

■ 投稿邮箱：news@cannews.com.cn ■ 中国航空新闻网 cannews.com.cn

航空工业党组认真贯彻落实 中共中央、国务院对AG600首飞成功的贺电 全面落实中央经济工作会议精神

本报讯(记者 马宁) 12月25日,航空工业党组理论学习中心组开展集体学习。党组理论学习中心组学习了中共中央、国务院对AG600首飞成功的贺电;学习了中央经济工作会议精神。航空工业党组书记、总经理谭瑞松,党组成员、副总经理吴献东、高建设、李本正,党组成员、纪检组组长张希,党组成员、总会计师李耀,总部各部门部长和有关同志参加学习。

在全文学习了中共中央、国务院对AG600首飞成功的贺电后,谭瑞松强调,AG600飞机首飞成功,取得的成绩是可喜的,但后继任务依然艰巨。研制全线要全面贯彻落实党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,大力弘扬“航空报国”精神,抓紧抓实后期工作,早日实现任务目标,助推我国航空工业加快发展。

在传达学习了中央经济工作会议精神后,谭瑞松对贯彻落实中央经济工作会议精神提出三点要求。他指出,一是要切实学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想。中央经济工作会议是党的十九大后党中央召开的第一个全国性会议,明确了以新发展理念为主要内容的习近平新时代中国特色社会主义思想,全面部署明年经济工作,对于我们统一思想、深化认识、打好决胜全面建成小康社会



三大攻坚战,推动我国经济高质量发展,具有十分重大的意义。我们要全面贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的深刻内涵,坚决用这一重大思想武装头脑、指导实践、推动工作,切实把思想和行动统一到党中央对当前和今后一个时期形势的科学判断,以及对经济工作的重大决策部署上来,进一步坚定建设现代化经济体系的决心和信心,坚决做好集团公司型号研制、改革发展等工作。

瘦身健体、提质增效以及降杠杆工作。继续深入推进集团公司各项改革,积极推动军民融合,积极响应并参与“一带一路”建设,全力推进创新驱动发展,加强自主创新能力建设,在建设创新型国家中,发挥与集团地位相匹配的关键作用,着力提升集团公司国际综合竞争力和品牌形象。落实“1122”党建工作体系,坚持党对企业的全面领导,推动全面从严治党向纵深发展。

三是要科学谋划明年工作,切实提高集团公司发展质量。2018年是贯彻落实党的十九大精神开局之年,是决胜全面建成小康社会、实施集团公司“十三五”规划的关键一年,党和国家将迎来改革开放40周年。集团公司要对照党的十九大以及中央经济工作会议的要求,扎实推动各项重点工作任务落到实处。要对集团公司今年以及过去五年工作进行总结,对明年重点工作进行梳理,集团公司各单位、各部门也要精心研究谋划本单位、本部门工作,做到早研究、早部署、早启动,突出重点、统筹兼顾,确保开好局、起好步。

头条新闻
航空工业沈阳飞机设计研究所
电话:024-86368601
传真:024-86368067

第十二届航空航天月桂奖 颁奖礼成功举行

本报讯(记者 武晨) 12月27日,第十二届航空航天月桂奖颁奖典礼在北京航空航天大学成功举行,共颁发“携手合作”“风云人物”“技术先锋”“英雄无畏”“大国工匠”“终身奉献”等6个奖项。

航空工业党组成员、副总经理吴献东,原中国航空工业总公司常务副总经理王昂,原中国航空工业第二集团公司总经理张洪魁,原国防科工委副主任秦恩杰院士,中国航天科技集团科技委主任包为民院士,北京航空航天大学党委副书记程基伟,以及曹春晓院士、孙聪院士等参加活动并为获奖者和代表颁奖。

本届航空航天月桂奖设立6个奖项。航空工业沈飞资产整体注入中航黑豹上市,获得“携手合作”奖。歼20、歼10系列、“枭龙”单双座飞机总设计师、中国科学院院士、航空工业科技委副主任杨伟与C919总设计师、中国工程院院士、中国商飞副总经理吴光辉被授予“风云人物”奖。国家重点型号总师、中国航天科工三院科技委副主任朱坤与空军研究院某研究所所长傅盛杰摘取了“技术先锋”奖。“英雄无畏”奖由中国海军某舰载机综合试验训练基地司令员、歼15舰载机着舰第一人戴明盟和中国陆军某试飞大队

大队长姚海忠获得。“大国工匠”奖授予了中国航天科技四院7416厂固体火箭发动机药面整形师、徐立平班组组长徐立平和航空工业沈飞精密机加专家,沈飞数控加工厂王刚班班长王刚。重磅奖项“终身奉献”奖,被授予原中国航空工业总公司总经理朱育理和原中国航空工业总公司总经理、国家航天局首任局长刘纪原。

奖项评选过程中,经过了前期广泛征集意见,并通过各方面专家的认真评选,最终获奖者涵盖了航空、航天、空军、海军、陆航以及民企等领域,具有广泛的代表性。

航空航天月桂奖由《国际航空》杂志、中国航空报社、美国航空周刊集团和中国军工记协发起主办,航空工业影像中心承办,并获得了来自北京航空航天大学和中国航空工业文化中心的全力支持。自从2005年创立以来,旨在弘扬行业精神、讴歌骨干精英、探索新知前沿,至今已成功举办11届,12年来共有21个集体获得团队奖,69人获得个人单项奖,获奖者来自国内外航空航天企业、研究院所、航空公司、部队等机构,获奖者多为型号总师、企业管理者、试飞员和飞行员。

航空工业审计中心挂牌运行

本报讯(记者 吴琼 马倩) 为进一步提高审计工作质量与价值,建设一支由集团公司直接管理的职业化、专业化审计队伍,航空工业研究决定对原有的地区审计特派组进行改革整合并设立航空工业审计中心。经过前期筹建和试运行,12月26日,航空工业党组成员、副总经理高建设为航空工业审计中心揭牌,标志着中心正式成立并进入全面运行。

活动中,航空工业审计中心报告了中心筹建工作情况;航空工业计划财务部、审计与法律部领导分别宣读了中心成立文件和首批特聘审计人员聘任文件;与会领导向特聘审计专家和特聘审计师颁发了聘书。中国航空研究院代表审计中心挂帅单位致辞。

高建设在讲话中指出,航空工业审计中心的设立是集团公司贯彻落实党和国家对审计工作部署要求的具体举措,也是进一步加强内部审计的重要制度安排,希望审计中心不忘初心、不负重托,努力成长为集团公司改革发展事业和内部审计管理体系建设一支可信赖、可依托的新力量。

高建设就当前形势下如何进一步做好内部审计工作提出三点意见。

一是要着眼大局,充分认识做好内部审计工作的重要性。希望内部审计能够主动围绕集团公司重点任务和经营管理焦点、难点开展工作,监督检查集团公司重大决策部署和政策措施的传导落实。每年的财务决算与经营业绩审计中,都将集团公司决策部署落实情况纳入检查重点内容,这已成为航空工业审计的一大特色。二是要围绕战略,积极推动内部审计工作转型升级。做到“三个并重”,就是经济监督与增值服务并重,善于发现问题和推动解决问题并重,审计质量提升与审计结果运用并重。三是要多措并举,进一步加强审计业务能力与环境建设。充分发挥好审计中心的核心骨干作用,规划建设好特聘审计人员队伍,持续优化审计业务环境,为集团公司战略实施和风险管理做出新贡献。

航空工业综合管理部、规划发展部、计划财务部、人力资源部、审计与法律部等有关部门领导,直属单位审计工作主管领导,各地区审计特派组组长、副组长及航空工业审计中心人员共计70余人参加活动。

新时代要有新气象新作为 全面推进AG600项目发展 为实现航空强国目标而努力奋斗

航空工业总经理、党组副书记 谭瑞松

2017年12月24日9时39分,大型灭火/水上救援水陆两栖飞机AG600于珠海金湾机场顺利起飞,10时43分平稳着陆,空中飞行64分钟,实现完美首飞。党中央、国务院对AG600首飞成功发来贺电,马凯副总理在首飞活动上作了重要讲话。今天,航空工业党组召开会议,学习传达《中共中央、国务院对AG600首飞成功的

贺电》精神,以及马凯副总理在首飞活动上的重要讲话精神。

AG600陆上首飞成功,是我国通用航空产业,乃至整个航空工业的重大突破,是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导、亲关怀下取得的重大成就。就在5年前,2012年12月8日,习近平总书记亲临珠海研制现场,登上AG600工程物理样机,对

项目研制和发展做出了重要指示,对研制团队提出了殷切期望,极大地激发了研制全线的攻坚热情,并为项目研制注入了不竭动力。5年后的今天,我们成功实现了AG600的首飞。作为AG600项目的责任主体和研制单位,航空工业干部职工能够完成习近平总书记、党和国家的重托,感到无上光荣、无比振奋。

党中央、国务院对AG600首飞成功专门发来贺电,体现了以习近平同志为核心的党中央对AG600项目、对航空工业发展的高度重视,对广大航空人的殷切期望和亲切关怀。我们要深入学习贯彻党中央、国务院的贺电精神,切实把思想和行动统一到中央精神和要求上来。(下转二版)

航空工业AG600项目各参研参试单位 认真学习传达中共中央、国务院贺电精神

本报讯(通讯员 戴海滨) 12月25日,航空工业通飞召开分党组扩大会议,学习传达《中共中央、国务院对AG600首飞成功的贺电》精神和马凯副总理重要讲话精神。航空工业副总经理/AG600项目行政总指挥陈元先出席会议,交流了学习体会并就AG600项目下一步研制工作提出了具体要求。

会议指出,大型灭火/水上救援水陆两栖飞机AG600首飞成功,这是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国航空工业发展的最新成就。对于践行新发展理念,实施创新驱动发展战略,推动制造强国和科技强国建设具有十分重要的意义。中共中央、国务院对AG600首飞成功专门发来贺电,体现了以习近平同志为核心的党中央对大型特种用途飞机项目的高度重视,体现了对广大航空人的殷切期望,体现了对航空工业全体干部员工的亲切关怀。我们要深入学习贯彻中共中央、国务院贺电精神,深入学习

贯彻马凯副总理重要讲话精神,把中央精神迅速传达到每一名党员、每一位职工。会议强调,AG600陆上成功首飞只是一个关键节点,后续还要进行水上首飞,研制任务依然艰巨繁重。

陈元先表示,AG600是我国首次按照中国民航适航规章要求研制的大型特种用途飞机,它的成功首飞对于我国航空工业发展具有重要意义。中共中央、国务院贺电第一次明确了AG600飞机的战略定位,进一步明确了航空报国精神,体现了党中央对航空工业五年来在改革开放、创新发展方面取得成绩的肯定。下一步,我们要加大对中共中央、国务院贺电精神和马凯副总理重要讲话精神的学习宣传贯彻,深刻理解“新时代要有新气象新作为”的真正内涵,并坚决贯彻落实好。

我们要认真总结8年多来的创新实践经验,再接再厉,始终坚持精益求精至上的理念,继续发扬精益求精的工匠精神,铸就一流精品工程,毫不松懈地做好AG600水上首飞各项工作。

要统一思想,深入贯彻新发展理念,全面深化公司发展战略,进一步完善发展原则、发展模式、发展理念、发展方向、技术路线。

航空工业民机产业部领导出席会议,航空工业通飞及其华南公司、研究院、服务公司、市场营销中心主要领导参加,并畅谈了学习体会。

又讯(通讯员 朱瑾 周莉) 12月26日,航空工业陕飞党委学习传达了《中共中央、国务院对AG600首飞成功的贺电》精神和马凯副总理重要讲话精神,公司主要领导参加会议并畅谈了学习体会。会议指出,中共中央、国务院的贺电体现了党中央对航空工业在改革开放、创新发展方面取得成绩的肯定。航空工业陕飞为能够承担AG600后机身和尾翼的制造而感到骄傲和自豪。这对陕飞拓展产品发展方向、调整产品结构、提高市场竞争力,以及参与民机研制奠定了坚实基础。下一步,陕飞将深入学习贯彻中央精神,并把中央精神迅速传达给每一名党员、

职工。

12月27日,航空工业西飞AG600项目研制团队组织所有参研人员认真学习传达了《中共中央、国务院对AG600首飞成功的贺电》精神和航空工业党组副书记、总经理谭瑞松的讲话精神。参研人员纷纷表示,AG600的成功是航空人用团结一致、不惧险阻的精神创造出的又一个奇迹。在后续的工作中,西飞AG600项目研制团队将以十九大精神为指引,准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的深刻内涵,继续发扬航空人的创新精神,加强学习,不断提升技术水平,提高产品质量,用过硬的本领、超高的效率、热情的服务为AG600后续发展提供有力保障。

鲲鹏杯 航空工业好新闻评选
航空工业西安飞机工业(集团)有限责任公司
电话:029-86845000 传真:029-86846222
网址:www.xac.com.cn

南海舰队航空兵开展 远海舰机实战化对抗训练



据国防部网站消息,南海舰队航空兵近日组织轰击机、歼击机、预警机等多型数十架战机组编从驻地机场起飞,赴西太平洋某海域与航经该海域的海军第28批护航编队进行对抗训练。(高宏伟)

本期看点
中国航空工业集团有限公司
电话:029-86151888
网址:www.xac.com

6版
数字线索与数字孪生助力
航空装备可靠性的提升

7版
“鲲鹏”展翼 拥抱海空:航空工业
南京机电助力AG600成功首飞



8版
复合材料为航空发动机
“中国心”助力

看航空 探索·制造

中国航空报
官方微信

